

中国气候变化谈判代表团团长赵英民： 将逐步扩大碳市场覆盖行业范围

□记者 沈丹琳 姚兵

新华社埃及沙姆沙伊赫11月15日电《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会(COP27)正在埃及沙姆沙伊赫举行。中国气候变化谈判代表团团长、生态环境部副部长赵英民15日在出席相关活动时表示,中国将逐步扩大碳市场覆盖行业范围和交易主体,逐步建立具有国际影响力的碳市场。

赵英民当天在COP27中国角举行的“中国碳市场发展与展望边会”上致辞表示,碳市场是中国落实碳达峰碳中和目标的重要政策工具,是利用市场机制控制温室气体排放的重大制度创新。2021年7月,中国碳市

场正式启动上线交易,第一个履约周期共纳入发电行业重点排放单位2162家,年覆盖二氧化碳排放量约45亿吨,成为全球覆盖排放量规模最大的碳市场。截至2022年11月11日,中国碳市场配额累计成交量1.97亿吨,累计成交额86.74亿元人民币。

“虽然开了个好头,但和国际成熟的碳市场相比,中国的碳市场仍需要完善。”赵英民表示,中国下一步将坚持全国碳市场作为控制温室气体排放政策工具的基本定位,在发电行业配额现货市场平稳有效运行的基础上,逐步扩大行业覆盖范围和交易主体,丰富交易品种和交易方式,逐

步建立具有国际影响力的碳市场。

欧盟委员会气候行动总司代理司长克拉拉·德拉托尔说,欧盟与中国在碳交易方面的合作已有十余年,欧盟支持中国建立高效的碳市场体系,建立必要的定价机制,削减碳排放。她表示,欧盟认为中国的碳市场还可以进一步发展,以达到中国提出的“双碳”目标。

碳市场机制和合作是《巴黎协定》第六条的主要内容,相关内容的落实有助于促进公共和私营部门持续参与气候变化减缓行动。赵英民在会上表示,COP27大会正为《巴黎协定》第六条市场机制尽快全面实施而开展谈判。

联合国上诉法庭和争议法庭法官选举 两位中国候选人首次当选

新华社联合国11月15日电 第77届联合国大会15日举行联合国上诉法庭和争议法庭法官选举。经联合国内部司法理事会推荐,来自中国最高人民法院的法官高晓力、孙祥壮分别当选联合国上诉法庭、联合国争议法庭法官。

据介绍,高晓力的任期为2022年11月15日至2026年6月30日,孙祥壮的任期为2023年7月1日至2030年6月30日。

联合国上诉法庭共有7名法官,均在纽约联合国总部办公。争议法庭共有9名法官,分别在纽约、日内瓦和内罗

毕办公。这两个法庭是联合国内部司法系统的重要机构,为维护联合国工作人员合法权益、促进联合国系统在法治基础上有效运转发挥重要作用。

这是联合国上诉法庭和争议法庭设立以来,中国候选人首次当选。

王建刚



11月15日,第11届巴基斯坦国际防务展览和研讨会在巴南部城市卡拉奇开幕,中国国家国防科技工业局组织7家军贸公司以“中国军工”展团形式统一参展。这是11月15日在巴基斯坦防务展上拍摄的中国军工展区。

新华社记者 蒋超 摄

衰退在敲门? 亚马逊将裁员上万人

新华社北京11月16日电 多家美国媒体14日报道,美国技术巨头亚马逊公司正准备采取大幅裁员措施,预计最早本周开始。裁员规模可能达到约1万人。

美国《华盛顿邮报》报道,本次裁员将主要针对白领岗位。亚马逊创始人杰夫·贝索斯同样是《华盛顿邮报》的老板。

上述计划如果得以实施,将成为亚马逊创立以来最大规模的裁员。

报道援引知情人士的话说,具体裁员人数仍未最终敲定,但可能将波及设备、零售和人力资源部门。

本月早些时候,亚马逊宣布冻结白领员工招聘,预期相关冻结至少会持续数月。

亚马逊是近期宣布大幅裁员的美国技术巨头之一。其他今年大幅裁员的知名技术企业包括脸书和推

特等。其中,脸书的母公司“元”公司将裁员1.1万人,约占员工总数的13%。

美国技术行业历经多年快速增长后遭遇寒冬。一些初创技术企业发现,融资变得更加困难。

韦德布什证券公司分析师丹·艾夫斯说:“大型技术企业高速增长的午夜钟声已敲响。”艾夫斯说,技术巨头大幅裁员,意味经济衰退“就在门口”。

《华盛顿邮报》认为,亚马逊裁员计划同样表明,其战略将发生重大转向。过去10年间,亚马逊的仓储和办公室如饥似渴地聘用数以万计的员工。截至9月底,其员工总数超过150万人,同比增加5%。

行政和技术方面,亚马逊在全球有超过33万名员工。这意味1万人的裁员规模在公司白领岗位中的占

比大约为3%。

通货膨胀高企和消费者日益收紧钱袋,致使亚马逊下调今年假日购物季的业绩预期。假日购物季往往是亚马逊全年销售最旺的时期,这一下调促使亚马逊股价上月走低。

自今年年初以来,亚马逊股价已经下跌超过39%,不过其市值依然超过1万亿美元。

亚马逊首席财务官布赖恩·奥尔萨夫斯基说:“人们收紧预算的迹象随处可见。如同大多数企业一样,我们正为可能到来的增速放缓时期做准备。”

业内专家认为,美国联邦储备委员会连续大幅加息,同样挤压美国技术企业的利润。这些企业依靠低息贷款为员工薪酬和资本密集型业务融资。

卜晓明

国际快讯

特朗普宣布 再次竞选美国总统

据新华社华盛顿11月15日电 美国前总统特朗普15日晚宣布将再次争夺白宫之位,并正式启动2024年总统竞选活动。

特朗普在位于佛罗里达州住所海湖庄园宣布这一决定,并于当天向美国联邦选举委员会提交正式文书。

特朗普现年76岁,2017年初至2021年初担任美国总统。在2020年总统选举中,他输给民主党人拜登,但拒绝承认败选。

目前,特朗普被牵扯多项刑事和民事调查,涉及“国会山骚乱”、干预2020年总统选举计票、处理机密文件不当、特朗普集团税务欺诈等。

孙丁

以色列新一届 议会议员宣誓就职

据新华社耶路撒冷11月15日电 以色列新一届议会议员15日宣誓就职。

以色列本月1日举行第25届议会选举。根据以色列中央选举委员会3日公布的计票结果,前总理、利库德集团领导人内塔尼亚胡阵营获得议会120个席位中的64席。赫尔佐格13日正式授权内塔尼亚胡组建新政府。

以色列议会实行一院制。法律规定,获得议会半数以上议席的政党可单独组阁。由于中小党派林立,以色列历史上从未出现单一政党组阁的情况。

张天朗 王卓伦

阿尔及利亚将向 斯洛文尼亚供应天然气

据新华社阿尔及尔11月15日电 阿尔及利亚石油天然气公司15日在首都阿尔及尔与斯洛文尼亚主要天然气分销商吉奥普林公司签署为期三年的天然气供应合同。根据这份合同,阿尔及利亚将从2023年1月起通过跨地中海管道向斯洛文尼亚输送天然气。

今年7月,阿尔及利亚石油天然气公司与意大利、法国和美国主要能源供应商联合签署一份天然气生产协议。分析人士表示,随着地缘政治局势趋于紧张,许多欧洲国家希望与非洲最大天然气生产国阿尔及利亚加强合作,推动能源供给多样化,减少对俄罗斯天然气的依赖。

吴天雨